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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
XÃ CỔ ĐẠM

Số: 24/NQ-HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Cổ Đạm, ngày 28  tháng 12 năm 2021



NGHỊ QUYẾT
Phê duyệt chính sách hỗ trợ xây dựng nông thôn mới
		

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN XÃ CỔ ĐẠM
KHÓA XXI, KỲ HỌP THỨ


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ; Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Căn cứ Nghị quyết số 57/QĐ-UBND ngày 29/12/2020 của HĐND xã quyết nghị về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2021;
Qua nghe các bản báo cáo của UBND xã trình bày, ý kiến thảo luận của các đại biểu HĐND xã khóa XXI nhiệm kỳ 2021-2026,tại kỳ họp thứ tư. 

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Phê duyệt Chính sách hỗ trợ xây dựng nông thôn mới như sau:
1 . Xây dựng cổng Làng:
+ Hỗ trợ 10.000.000 đồng/cổng đối với cổng làng làm bằng vật liệu sắt, nhôm, nhựa. 20.000.000 đồng/cổng đối với cổng làm bằng gạch, bê tông.
2. Di dời, phá bỏ công trình vệ sinh 2 ngăn để xây dựng công trình vệ sinh tự hoại: 
+ Hỗ trợ 1.000.000 đồng/hộ đối với hộ chưa được hỗ trợ chính sách của Huyện, Tỉnh.( Kích thước theo bản vẽ)
3. Di dời, phá bỏ chuồng trại chăn nuôi.
+ Hỗ trợ 2.000.000 đồng/hộ đối với hộ nghèo, cận nghèo và hộ có thu nhập trung bình để di dời, phá bỏ chuồng trại chăn nuôi, xây dựng lại chuồng trại chăn nuôi hợp lý, đảm bảo vệ sinhmôi trường.
4. Di dời Cổng, bờ rào.
+ Hỗ trợ  250.000 đồng/m (đối với việc đập, giỡ bờ rào cũ xây bằng gạch táp lô để mở rộng lề đường) xây mới bờ rào khác đảm bảo đúng quy hoạch.
+ Hỗ trợ  300.000 đồng/m (đối với việc đập, giỡ bờ rào cũ xây bằng gạch đỏ để mở rộng lề đường) xây mới bờ rào khác đảm bảo đúng quy hoạch.
+ Hỗ trợ  Cổng: 500.000 đồng/ cổng xây không có lõi thép; 1.000 .000 đồng/ cổng có lõi thép bê tông.
+ hỗ trợ di dời: 2.000.000 đồng/ cổng đối với cổng xây, đổ bê tông, lợp mái 
5. Xây viền bồn, trồng bờ rào xanh.
+ Hỗ trợ 20.000 đồng/m bờ rào xanh của các tuyến trục thôn, xóm; Hỗ trợ không quá 3.000m/thôn. 
Yêu cầu: Bờ rào xanh phải có viền bồn được xây bằng gạch và da trát, trồng các loại cây xanh: Cây Chuỗi Ngọc, Thuốc dấu, Ngũ gia bì, … các loại cây xanh đảm bảo xanh, đẹp); Phải đảm bảo 100% hộ có bờ rào trên tuyến đường bờ rào xanh phải cùng loại cây, đảm bảo thẩm mỹ chung.
6. Tuyến đường hoa.
+ Những tuyến đường Ban chỉ đạo xã chỉ đạo theo Kế hoạch khung các thôn để tạo điểm nhấn, hỗ trợ  gạch balock tính m2 nhưng không quá 600m2
7. Hỗ trợ hộ gia đình cải tạo vườn tạp, phát triển kinh tế vườn.
+ Trồng mới cây ăn quả có giá trị kinh tế (Ổi, Na, Táo, Mít, Bưởi, Thanh Long) đảm bảo diện tích từ 200m2 trở lên, mỗi loại có ít nhất 05 cây, có hệ thống tưới phù hợp. Được BCĐ xã nghiệm thu, đảm bảo đủ các tiêu chuẩn thì được hưởng chính sách hỗ trợ 50% số tiền mua cây, giống, Hỗ trợ không quá 3000.000đ/hộ.
8. Xử lý rác, nước thải tại nguồn.
+ Hỗ trợ mỗi hộ gia đình 1 giỏ rác để thực hiện phân loại rác tại hộ gia đình, đảm bảo tiêu chí môi trường.
+ Hỗ trợ: 300.000 đồng/hố xử lý nước thải 3 ngăn (xây hoặc thùng) 
+ Hỗ trợ: 300.000 đồng/ hố xử lý rác hữu cơ 2 ngăn có rắp đậy bằng tấm lợp bia rô ( Chiều dài 1,8m chiều rộng 0,9m chiều cao 0,6m)
9. Hỗ trợ đổ lề đường.
+ Hỗ trợ 450.000 đồng làm lề đường trục thôn đổ bằng bê tông đá 1*2, mác 200# đảm bảo chiều dày 10cm (hỗ trợ đổ tuyến dài không hỗ trợ đổ chắp vá)
10. Mương tiêu úng trong khu dân cư: Hỗ trợ công trình mương tiêu úng khẩu độ 50*60 trở lên bằng vật liệu gạch, đá, cát, xi măng theo khảo sát nghiệm thu.
Hỗ trợ các thôn lát sân thể thao bằng gạch Block 200m2/ thôn (sân có diện tích từ 250 m2 trở lên)  
+ Hỗ trợ kinh phí  phần vật liệu cho việc thay thế panol, áp phích Nông thôn mới theo quy định bao gồm: In phông bạt 2 mặt thay thế bạt panol, áp phích cũ, làm khung thép, in bạt panol.
+ Hỗ trợ 10.000.000 đồng cho các thôn xây dựng khu vui chơi người già, trẻ em ( các thôn có kế hoạch, xã đi nghiệm thu trước).
+ Hỗ trợ 3.500.000 đồng/thùng xử lý nước thải Combozit loại 01 khối 01 thôn không quá 10 cái
11. Hỗ trợ xây dựng sản phẩm OCOP.
+ Hỗ trợ các tổ chức, cá nhân có ý tưởng đăng ký xây dựng sản phẩm Ocop.
Được tỉnh huyện công nhận xã hỗ trợ: 5.000.000 đồng/sản phẩm.
Chính sách này được HĐND xã phê duyệt bằng nguồn kinh phí cấp quyền sử dụng đất không trùng vào các chính sách khác đã được các cấp hỗ trợ .
Điều 2. Tổ chức thực hiện:
Giao Ủy ban nhân dân xã kiểm tra, nghiệm thu, hoàn thiện các hạng mục đã đầu tư xây dựng để hỗ trợ kịp thời trong khung kế hoạch nông thôn mới.
Thường trực HĐND, các Ban HĐND và đại biểu HĐND xã căn cứ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn đôn đốc, kiểm tra, giám sát quá trình thực hiện Nghị quyết.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân xã Khóa XXI, nhiệm kỳ 2021-2026, kỳ họp thứ tư thông qua ngày 28 tháng 12 năm 2021./.


	Nơi nhận:
- TTr HĐND; Lãnh đạo UBND huyện;
- TTr  Đảng ủy, HĐNDxã; 
- Lãnh đạo UBND xã, 
- UBMTTQ xãvà các tổ chức thành viên ;
- Các vị đại biểu HĐND xã khóa XXI;
- Ban công tác Mặt trận, Ban cán sự 12 thôn;
- Lưu: VT.
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